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Merindol – set fra oven 
 
Vi kan ikke blive trætte af at fortælle om Auberget – vores ferieparadis 
i Provence – og de mange muligheder, der omgiver os.  
 
Gå en tur op gennem Merindol – op til den gamle by og følg stien højre 
om ruinen, fortsæt opad så langt du kan komme. Duft til timian og ros-

marin – og nyd udsigten. 
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Jeg havde gennem et stykke tid talt med en dame 
i “mit” fitnesscenter. Hun og hendes mand har en 
andelslejlighed i Paris, men hun kunne godt tænke 
sig at få en mulighed for, at kunne være i Frankrig 
i en længere periode end den uge, de havde i Pa-
ris. 

Jeg fortalte vidt og bredt om vores projekt. Hun 
var meget interesseret, men hendes mand var lidt 
bange for de mange usolgte andele, der var på 
dette tidspunkt. Så derfor valgte de projektet fra. 

Så mødte jeg hende igen, engang i begyndelsen af 
juli. Hun fortalte, at de havde været forbi huset og 
havde besluttet sig for at se, hvad det var for no-
get. 

Hun fortalte, at hun og hendes mand var blevet in-
viteret på rosevin i lejlighed 1, og hun havde talt 
med en familie fra lejlighed 9, som havde været 
med fra starten. Hun fortalte også begejstret om 
de flinke mennesker de havde mødt og om, hvor-
dan de var blevet vist rundt i huset. 

Deres interesse er ikke blevet mindre. Hun arbej-
der stadig, men når hun holder op med at arbejde, 
vender de måske tilbage. 

Det var en meget dejlig oplevelse at høre, hvordan 
man i huset tager imod fremmede. Så tak for jeres 
venlighed til Torben med familie og Mogens og 
Tove. 
 
Vibeke Lentz 
Lejl. 1. 
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Inger Bruun & Ole Hammer, lejl. 5 

Hvor er den smukkeste udsigt i 
Provence? Vi har alle vore favorit-
ter, men ét sted overgår dem alle: 
Cedertræskoven i den østlige ende 
af Petit Luberon, på vej til Bon-
nieux. 

Tag bilen og kør forbi Lourmarin 
og videre ad D943 gennem slug-
ten, der skærer sig gennem de to 
Luberon-massiver, til afvisningen 
mod Bonnieux (D36). På toppen, 
ca 2½ km. før Bonnieux drej til 
venstre ad en bivej med en 

VANDRETUREN GÅR TIL: 
 

La Forêt des Cèdres 
De gamle cedertræer rejser sig majestætisk, når de fra top-
pen af Petit Luberon danner en storslået kulisse for et af de 
mest fantastiske panoramaer i Provence. 
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vejviser, der viser til ”Forêt des 
Cedres”. Hold til højre i en vejgaf-
fel og fortsæt ufortrødent opad. 
Udsigten undervejs er fantastisk 
– til begge sider. Det anbefales, 
at føreren koncentrerer sig om 
kørslen! 

Fortsæt mellem de første ceder-
træer indtil en bom over vejen 
angiver parkeringspladsen. Et ud-
mærket pique-nique område. 
Den asfalterede vej, der kun må 
benyttes til arbejdskørsel og ved 
slukning af skovbrande, fortsæt-
ter på den anden side af bommen 
og følger toppen af Petit Luberon 
helt til Cavaillon 18 km. længere 
fremme.  

Allerede ved parkeringspladsen 
fornemmer man en storslået 
skov. En vandretur frem og til-
bage ad den asfalterede vej, så 
langt man orker, er i sig selv en 
intens oplevelse og uden stignin-
ger – de første kilometer gennem 
den storslåede cedertræskov, 
som lidt efter lidt erstattes af 
krat, der åbner for udsigten – 
nogle steder til begge sider på én 
gang. 

Fra parkeringspladsen kan man 
vælge mellem tre vandreture. 

 
 

 
 

 

Cedertræskoven blev plantet i 1861 
med frø fra de algeriske Atlas-
bjerge, hjembragt af franske skov-
huggere. 
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Ingen af dem er særligt lange. 
Den ene er en botaniksti, hvor det 
går ned til Portelas (den gule af-
mærkning) og op til en udsigt 
mod syd, hvor man både kan se 
Mallemort og Sainte Victoire oven 
for Aix. Man kan også vælge den 
røde rute til udsigtspunktet. 
Begge ture er meget smukke – 
den sidstnævnte er uden stignin-
ger. Endelig er der den grønne 
rute, som fører os gennem sko-
ven på nordsiden af den asfalte-
rede vej. 

At der er tale om et udflugtsmål 
vidner både picknick-området ved 
parkeringspladsen om og dét, at 

der er anlagt en handicapsti til kø-
restolsbrugere (den blå sti med 
interessante informationer om 
bevoksningen). 

Selve skoven har sin helt egen hi-
storie. I 1860 kom to skovbrugere 
hjem med ideen om at plante ce-
dertræ på de skovklædte skrånin-
ger af Luberon og Ventoux med 
det formål at bruge træet i bygge-
branchen.  

De bragte frø med tilbage fra den 
algeriske del af Atlasbjergene og 
mente, at cedertræet ville nyde 
godt af de 727 meter høje bjerge. 
De første frø til de vældige træer, 
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blev plantet i 1861. I dag dækker 
skoven 250 hektar og er den stør-
ste cedertræskov i Europa. 

Og bagefter kan man nyde efter-
middagskaffen på en af de mange 
hyggelige cafeer i Bonnieux eller 

Lourmarin, inden turen går til-
bage til et velfortjent spil boule.  

Lægger man tilbagevejen oven 
om Luberon, får man endnu nogle 
vidunderlige oplevelser, men det 
er en helt anden historie. 

Pique-nique i 

slotsparken 
Château Pesquié ved Mormoiron 

for foden af Mont Ventoux er ube-

stridt det førende vinslot i Côtes 

du Ventoux. Stil- og kvalitetsmæs-

sigt minder slottets vine forbav-

sende meget om de bedste vine 

fra Château-neuf-du-Pape, blot er 

prisen en helt, helt anden. 

Og så tilbyder slottet en tur i vin-

markerne efterfulgt af en fremra-

gende madkurv + vin til picque-

nique i slotsparken eller med ud-

sigt til Mont Ventoux.  25 Euro pr. 

pers.  

Tak til Ove og Eva for idéen. 

Se mere på  

www.chateaupesquie.com  

(fransk og engelsk version) 

 

 
Slottet er fra 1750erne og ligger 

malerisk for enden af en fredet allé 

af kæmpe platantræer.  

 

 

http://www.chateaupesquie.com/
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Kør forbi Inter-
marche i Mal-
lemort, passer 
rundkørslen og 
drej ind til ven-
stre, hvor deli-
katesserne ven-
ter. 
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Vores postadresse er: 

Auberge du Vieux Pont 
Chemin de Salem 25,  
Route Départementale 32 
F-84360 (Lauris) Merindol 
Vaucluse, Frankrig 

Der er sat en postkasse op ved lå-

gen i bunden af haven med hen-

visning til indkørslen. 

 

Lugtgener 

I uge 47 besøger Jens Aaholm og 
Bjørner Søndergaard sammen 
med Uffe Stampesøe auberget for 
at forberede en gennemgribende 
renovering af kloaksystemet, så vi 
kan dæmme op for fremtidige 
lugtgener. 

Arbejdet udføres delvis i decem-
ber samt i januar. 

Bestyrelsens anbefaler derfor, at 
huset ikke bruges i december. De, 
der alligevel vælger dette, må for-
vente både luft- og kloakgener.  

I januar måned er vi nødsaget til 
at lukke huset helt for at gennem-
føre renoveringen. 

Bestyrelsen beklager evt. gener. 

Støjværn 

Departementet har nu endelig af-
vist forslaget om et autostøjværn 
(i stedet for autoværnet).  

Bestyrelsen har bedt departe-
mentet genoverveje mulighe-
derne for støjdæmpende foran-
staltninger. Vi arbejder fortsat 
med alternative løsninger. 

Nyt 
fra 

Bestyrel-
sen 
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Seneste nyt 

Den gennemgribende renovering 

og opgradering af husets el-instal-

lationer er nu færdig. 

Der er kommet nyt stenmel på 

petanque-banen. 

Grillpladsen har fået en tiltrængt 

ansigtsløftning. 

 

Elektronisk skema 

Når man ankommer til auberget, 
skal man som bekendt udfylde 
skemaet, som hænger i Fælleshu-
set.  

For at lette planlægningen af ar-
bejdet for Stephanie og Christelle 
vil bestyrelsen forsøgsvis bede 
alle om at udfylde skemaet elek-
tronisk på hjemmesiden før af-
rejse – samt udfylde skemaet i 
Fælleshuset ved ankomsten. 

Man går ind på hjemmesiden og 
vælger ”Log in”. Her vælger man 
”Booking” og udfylder den første 
ledige linje. 

Prøv det, så evaluerer bestyrelsen 
det til foråret. 

 

Holdet fra uge 40-41 
siger farvel. Vinen er 
købt efter gevinst på 
La Poste! 2 dejlige 
solrige uger!  
Foto: Maja Juul-Olsen 
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In memoriam 

  

Det er med stor sorg, at jeg skriver 
dette. Vores rigtig gode veninde 
Heidi Schau døde sidst i august. 

Vi har kendt Carl og Heidi gennem de 
sidste små 30 år. Selvom vi havde 

kontakt gennem hele vinteren, glæ-
dede vi os altid til, at vi skulle mødes 
i auberget. 

Sidste gang Carl og Heidi var i Merin-
dol, blev de nødt til at tage hjem før 
tiden, da Heidi var meget dårlig. 
Gennem de sidste 3 år passede Carl 
samvittighedsfuldt Heidi derhjemme.  

Selvom hun var meget syg og var ind-
lagt flere gange, klyngede hun sig til 
livet, men til sidst måtte hun give op. 
Hun døde hjemme i sit eget hjem en 
tidlig morgen. 
 
Æret være Heidis minde. 

Vibeke Lentz, Lejl. 1. 

Køb og salg 

Der er solgt endnu to andele siden sidste opdatering. Der er pt. 5 
andele til salg, se hjemmesiden. 

Bestyrelsesmøde og generalforsamling 

Næste bestyrelsesmøde holdes onsdag d. 13. november og hand-
ler bl.a. om de større istandsættelser mht. fugtgener, dræning, fa-
ste belægninger mv. 

Næste års generalforsamling afholdes som tidligere meddelt lør-
dag d. 21. marts 2020 på hotel Severin ved Middelfart. 
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Tirsdag d. 30/7 2019 mistede vi plud-
seligt Palle Kulland.  

Af uforklarlige grunde ville hans 
hjerte ikke mere den morgen i som-
merhuset i Rørvig. 

Palle havde netop fejret sin 70 års 
fødselsdag, hvor han havde danset 
ud til den lyse morgen. Palle var et 
socialt menneske og havde mange in-
teresser, bl.a. i den lokale billard 
klub, og han elskede, at følge børne-
børnene, i alt deres sport. 

Palle elskede sine og Kirstens ferier i 
Merindol, og det sammenhold der er 
i deres periode, vi andre andelsha-
vere kunne med fornøjelse hjemme 
følge med på Facebook, når der blev 
dystet mellem damerne og herrerne 
på petanque banen, eller der var ture 
eller projekter i huset.  

Vi i lejlighed 2 har mistet en fanta-
stisk koordinator, en som altid sør-
gede for, at lejligheden levede op til 
den høje standart vi alle så godt kan 

lide, det sidste Palle nåede inden sin 
alt for tidlige død var at færdiggøre 
det nye køkken.  

Vores tanker går til Kirsten og fami-
lien. 

Jens Aaholm, Lejl. 1. 
------------------------------------------------- 

 

Poul Erik Pedersen er for nylig afgået 
ved døden i en alder af 80 år. 

Annelise og Poul Erik har været med i 
vores andelsforening næsten siden 
dens start. Er der nogen der har 
brugt lejlighed 4, er det de 2. 

Poul Erik var en meget ihærdig og ar-
bejdsom mand, både i sit firma og 
tog meget del i vedligeholdelsen af 
huset og haven i Merindol. 

Poul Erik elskede at være i huset, og 
kunne i perioder drive sin 
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virksomhed herfra, og derfor været i 
lejl. 4 meget ofte, sammen med An-
nelise. 

Poul Erik nød at gå i haven, og gøre 
sig nyttig der, med klipning af træer, 
ja endog træfældning tog han sig af. 

Vi har været meget sammen med An-
nelise og Poul Erik i huset, taget på 
mange ture sammen med dem, hvad 
enten det var på restaurant, eller an-
dre oplevelser, som de begge holdt 
meget af. 

Poul Erik og Annelise har været på 
utallige vandreture i omegnen, men 
kunne også tage væk et par dage for 
at udforske Provence. 

De har spillet meget golf på Pont 
Royal, og har ofte vundet turneringer 
der. 

Poul Erik var en gourmetmand, og 
kunne finde de skønneste steder at 
indtage et godt måltid. 

De har sammen været på madlav-
ningskurser i Provence, så Poul Erik 
vidste godt hvad god mad var. 

For et par år siden havde Annelise og 
Poul Erik fundet et sted – lige nord 
for Mt. Ventoux, hvor en pariserpige 
havde lavet et helt specielt spisested, 
som gik ud på at vi selv skulle finde 
maden i det fri, selv tilberede det, 

men uden kød – kun planter. Under 
middagen efterfølgende mente Poul 
Erik, at rigtige mænd skulle spise kød, 
hvilket pariserpigen heldigvis ikke 
forstod. 

Ovenstående fortælling indikerer, at 
selvom Poul Erik de sidste år godt vi-
ste hvor hans sygdom bar hen, var 
han i besiddelse af en sjælden form 
for humor, helt uden sidestykke. 

De har for nylig solgt deres andele i 
huset, og når det nu er gået som det 
er, er det godt for Annelise, selvom vi 
er mange der savner dem begge, for 
de var usædvanlig gode til at ophol-
det for os andre aldrig blev kedelig. 

Vi vil ønske Annelise alt det bedste i 
fremtiden uden sin elskede Poul Erik. 

Æret være Poul Erik Pedersens 
minde. 

Eva & Ove, Lejl. 6.  
 
Tidligere på året døde Anders Mose 
Poulsen og Jyttha Slemming. Se ne-
krolog i bestyrelsens infobrev fra juli 
2019. 

Redaktion: 
 

Ole Hammer 
Mail: aubergemerindol@gmail.com 
Mobil: 2121 4846 
www.merindol.dk 
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